
Les niveaux d’intensité sonore   ( INDICATEURS DE REUSSITE) 
 

Activité 1 : Décollage de saturne V à 3 km  

 

1. Calculons la surface de la sphère S à 3 km autour de la fusée 

3 km = 3000 m                      S = 4π.r2 = 4π x 30002 = 1,13 .108 m2 

 

2. Calculons l’intensité I du son reçu à 3 km de la fusée 

I = 
𝐏

𝐒
  = 

𝟑𝟓𝟎.𝟏𝟎𝟔

𝟏,𝟏𝟑.𝟏𝟎𝟖
  = 3,09 W.m2 

 

3. Calculons le niveau sonore L à 3 km de la fusée 

L = 10 log (  
𝐈

𝐈𝐨
 )   = 10 log (  

𝟑,𝟎𝟗

𝟏𝟎−𝟏𝟐
 )   = 125 dB 

 

● Activité 2 : 
 

4. Calculons l’intensité sonore I produite par un seul moustique 

I = Io.10(L/10) = 10-12 . 10(35/10) = 3,16 .10-9  W.m2 

 

1. Calculons l’intensité sonore Itot produite par 10 000 moustiques ! 

ITOT = 10 000 I = 10 000 x 3,16 .10-9 = 3,16 .10-5   W.m2
 

 

2. Calculons le niveau d’intensité sonore Ltot produite par 10 000 moustiques ! 

  L = 10 log (  
𝐈

𝐈𝐨
 ) = 10 log (  

𝟑,𝟏𝟔 .𝟏𝟎−𝟓

𝟏𝟎−𝟏𝟐
 ) = 75 dB 

 
 

Conclusion : la fusée reste plus bruyante à 3 km qu’une nuée de 10 000 moustiques à 1 m d distance. 


